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შეფასების სქემა და სწორი პასუხების ნიმუშები 
გეოგრაფია აბიტურიენტები 

I ვარიანტი  
მაქსიმალირი ქულა - 60  

 

დ
ავ

ალ
ებ

ის
 #

 

1 ბ 1 

1 დ 2 

1 ა 3 

1 ბ 4 

1 გ 5 

1 ბ 6 

1 დ 7 

1 ა 8 

1 გ 9 

1 ბ 10 

1 ა 11 

1 დ 12 

1 ა 13 

1 დ 14 

1 ა 15 

1 ა 16 

1 ბ 17 

1 ა 18 

1 დ 19 

2     შეფასების სქემა: 
• 0, 1, 2 ან 3 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა; 
• 4 ან 5 შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა; 
• 6 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა. 

 
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. 
6 4 1 2 3 5 

 

20 

2       შეფასების სქემა (21-25): 
• 0, 1, 2 ან 3 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა; 
• 4, 5 ან 6 შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა; 
• 7 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა. 

ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
2 1 5 4 5 2 3 

 

21 

2    
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
1 2 1 2 4 3 3 

 

22 
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შეფასების სქემა და სწორი პასუხების ნიმუშები 
გეოგრაფია აბიტურიენტები 

I ვარიანტი  
მაქსიმალირი ქულა - 60  

 

დ
ავ
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 #

 

2    
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
4 1 7 2 3 5 6 

 

23 

2    
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
2 3 1 2 3 1 3 

 

24 

2    
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
2 3 5 7 6 1 4 

 

25 

5   შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი ფასდება 0 ქულით; 
• სწორი პასუხი არასწორ პასუხთან ერთად ფასდება 0 ქულით; 
• თითოეული სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

დავალების ჯამური ქულაა - 5. 
 

# პასუხი 

26.1 I მარშრუტი 

26.2 III მარშრუტის 

26.3 IV მარშრუტი 

26.4 ნავთობით / ნავთობითა და ბუნებრივი აირით 

26.5 ქრისტეფორე კოლუმბი 

26 

1 ბ 27.1 

1 გ 27.2 

1 გ 27.3 

1 დ 27.4 
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შეფასების სქემა და სწორი პასუხების ნიმუშები 
გეოგრაფია აბიტურიენტები 
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2   შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან სწორი პასუხი არასწორი არგუმენტაციით ფასდება 0 ქულით; 
• სწორი პასუხი არგუმენტაციის გარეშე ფასდება  1 ქულით; 
• სწორი პასუხი მართებული არგუმენტაციით ფასდება 2 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• სარწყავი არხის გაყვანა არახელსაყრელია №3 და №4 წერტილებს შორის (1 ქ.); 
• რადგან მოსარწყავი ტერიტორია ამ წერტილებზე მაღლა მდებარეობს და შესაბამისად 

წყალი თვითდინებით ვერ იმოძრავებს, წყლის ტრანსპორტირებისთვის საჭირო იქნება  
საქაჩი ძრავი (1 ქ.). 

27.5 

3    შეფასების სქემა: 
• არასწორად შევსებული ცხრილი ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად შევსებული თითოეული ცხრილი ფასდება  1 ქულით. 

დავალების ჯამური ქულაა - 3. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 

 
მოსახლეობის რაოდენობა (1ქ) 

სახელმწიფო A B C 

სახელმწიფოს დასახელება გაერთიანებული სამეფო ავსტრალია ჩინეთი 

 
შობადობა/მოკვდაობა/მიგრაცია (1ქ) 

სახელმწიფო D E F 

სახელმწიფოს დასახელება ავსტრალია ჩინეთი გაერთიანებული სამეფო  

 
მოსახლეობის  სტრუქტურა (1ქ) 

სახელმწიფო G H I 

სახელმწიფოს დასახელება გაერთიანებული სამეფო ჩინეთი ავსტრალია  
 

28.1 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორად განსაზღვრული თანმიმდევრობა ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად განსაზღვრული თანმიმდევრობა ფასდება  1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• ავსტრალია - გაერთიანებული სამეფო - ჩინეთი. 

28.2 
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შეფასების სქემა და სწორი პასუხების ნიმუშები 
გეოგრაფია აბიტურიენტები 
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2 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი  ან  სწორი პასუხი არასწორ პასუხთან  ერთად ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად დასახელებული სახელმწიფო ფასდება  1 ქულით; 
• სწორად დასახელებული სახელმწიფო, სწორად ნაჩვენები გამოთვლის  პროცესი და 

გამოთვლილი მაჩვენებელი ფასდება 2 ქულით. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 

• ავსტრალიაში (1ქ).  
• 100 – 10.8 = 89.2%  (1ქ). 

28.3 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი  (პასუხი, რომელიც არ დააკმაყოფილებს კითხვის თუნდაც ერთ 

პირობას) ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად  დასახელებული სახელმწიფო, სწორად ნაჩვენებ გამოთვლის პროცესთან და 

გამოთვლილ მაჩვენებელთან ერთად ფასდება   1 ქულით. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 

• ყველაზე დაბალი ბუნებრივი მატებაა გაერთიანებულ სამეფოში და უდრის 12.22 - 9.34 = 
2.88‰ 

28.4 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი  (პასუხი, რომელიც არ დააკმაყოფილებს კითხვის თუნდაც ერთ 

პირობას) ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად  დასახელებული სახელმწიფო მართებულ  ახსნასთან ერთად ფასდება   1 

ქულით. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 

• მაგისტრალების სიგრძე უნდა გავყოთ სახელმწიფოს ფართობზე და მივიღებთ 
სატრანსპორტო ქსელის სიხშირეს. საავტომობილო ტრანსპორტის შემთხვევაში ეს 
მაჩვენებელი ყველაზე მაღალი აქვს გაერთიანებულ სამეფოს. 

28.5 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი  ფასდება 0 ქულით; 
• სწორი პასუხი ფასდება   1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• მყინვარებს ყველაზე დიდი ფართობი მდინარე ენგურის აუზში უკავია. 
 

29.1 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი  ფასდება 0 ქულით; 
• მართებული დასაბუთება ფასდება   1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• ერთი დიდი მყინვარის დნობის შედეგად ხდება მისი მცირე მყინვარებად დანაწევრება.  

29.2 
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1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი  ფასდება 0 ქულით; 
• სწორი პასუხი ფასდება   1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• მყინვარი ლეხზირი მდებარეობს მდინარე ენგურის (ან მდ.მესტიაჭალას) აუზში. 
 

29.3 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი  (პასუხი, რომელიც არ დააკმაყოფილებს კითხვის თუნდაც ერთ 

პირობას) ფასდება 0 ქულით; 
• სწორი პასუხი სწორად  ახსნილ ან ნაჩვენებ გამოთვლის პროცესთან ერთად ფასდება  

1 ქულით. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 

• 12,5*3/4 =9.375≈ 9.4  კვ.კმ 
 

29.4 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი  ფასდება 0 ქულით; 
• სწორი პასუხი ფასდება  1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• თერგის აუზში 

29.5 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი  ფასდება 0 ქულით; 
• მართებული დასაბუთება ფასდება  1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• შეიძლება დავასკვნათ, რომ შეიცვალა  კლიმატური და მცენარეული სარტყლები. 

ტექსტიდან გამომდინარე გეოლოგიურ წარსულში აქ  დღევანდელთან შედარებით იყო 
უფრო თბილი კლიმატი. 

29.6 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი  ფასდება 0 ქულით; 
• სწორი პასუხი ფასდება   1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• ძველ გამყინვარებაზე, ადრე აქ მყინვარები იყო. 

 

29.7 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი (პასუხი, რომელიც არ დააკმაყოფილებს კითხვის თუნდაც ერთ 

პირობას) ფასდება 0 ქულით; 
• სწორი პასუხი მართებულ დასაბუთებასთან ერთად ფასდება  1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• მყინვარული საზრდოობის მდინარეებზე, წყალუხვობა გაზაფხული-ზაფხულის 

პერიოდშია, რადგან გაზაფხულზე თოვლი, ხოლო ზაფხულში მყინვარი  იწყებს დნობას. 

29.8 
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2 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან სწორი პასუხი მცდარი არგუმენტაციით ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად  დასახელებული ფოტო ფასდება   1 ქულით; 
• სწორად  დასახელებული ფოტო მართებული არგუმენტაციით  ფადება - 2 ქულით; 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• A (1 ქ.); რადგან ჩანს, რომ მყინვარების ფართობები შემცირებულია (1 ქ.). 

29.9 
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